(I, FUNKC|A KWADRAT QWA

Poniiewaz A >0, wiec jest mozliwe przedstawienie tej funkeji w postaci ilo-

CZyNoOwWej. "

' =0tls_
2-(-2)

Funkcja y =—2x* +4x+30wW postaci iloczynowej ma WzOT:

y=—2(x=5)(x+3)-

b) y=x'—8x+16

Obliczamy wartos¢ wyréznika:

A=(—8) ~4-116=64-64=0

Poniewaz A =0, wiec mozna przedstawic te funkcje W postaci iloczynowe].

ﬂ:—zf )(1 = 5_' x?.-_‘

a=1,% ':%:4

Funkcja y = x* —8x+16 W postaci iloczynowej ma wzor y =(x— 4)2.

g) yr=3x* +=x+5

Obliczamy wartos¢ wyroznika:

A=F—4-3-5=1-60=-59

Funkcja kwadratowa nie ma miejsc zerowych, wigc nie mozna zapisac jej
w postaci iloczynowej.

Ciekawostka
, : : . : T e
Wspoétrzedna wierzchotka paraboli x, mozna wyznaczyc ze Wzoru Xy = —E—“.

gdzie x;i X; 53 miejscami zerowymi funkgji (pierwiastkami). Wynika to z tego, ze
wierzchoiek tej paraboli lezy zawsze W potowie odleglosci miedzy miejscami ze-
rowymi.

7 Odczytaj z wykresu miejsca zeTowe funkcji kwadratowej.
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1 Miejscem zetowym
A. f(x)y=x" +x-2
B f(x)=xt—x+2

- Zbadaj, le miejsc z
a) f(x):%x2 + 2% —

b) f(x) = - 4,

1 Znajac wykras fun
kwadratowej
y=ax’+bx+ca=
mozemy stwierdzic,
A.a>01A>0
B.ax»0i1A<0
Coa<0iA=0,
D.a<0iA<C

© Funkcja kwadrat
A, madwa miejsca
8. ma jedno miejsce

| Wyznacz miejsce
a) f(x) =2 =155
b) f(x)=8x*—4x-

" Funkcja kwadrat
A y=-10(x+T)(x
8. y=10(x—1)(x+

. Przedstaw w pc
dang w postaci 0g
a) y=x"—4x—96
b) y=2x* +bx+4

- Dana jest funkei:
a) y=(x—=T)(x—

1
b y=-9|x——
r==3s
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